



PARLAMENT ČESKÉ REPUBLIKY

Jan Bartošek

předseda poslaneckého klubu KDU-ČSL

Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR

Sněmovní 4, 118 26 Praha 1

Praha 23. dubna 2019

Vážený pane ministře,

dovoluji se na Vás obrátit písemnou poslaneckou interpelací. Sleduji zakázku na pořízení bojových vozidel pěchoty (BVP) a velmi mě zaujalo, že Vámi vedený resort usiluje o co největší zapojení domácího průmyslu, jak jste uvedl na konci měsíce února při společné snídani s náčelníkem generálního štábu Alešem Opatou a zástupci vybraných médií. Kvituji, že tento záměr bude znamenat větší investice do českých podniků z pozice subdodavatelů a rozšíření pracovních příležitostí. Rovněž vítám Vaše slova, že: „*Kritérium ochrany života vojáka je pro nás v tendru na nová BVP na prvním místě.*“

Vážený pane ministře, dovoluji se Vás na základě Vašeho vyjádření o prioritní ochraně vojáků dotázat na následující:

- 1) Jakou váhu bude mít při výběru nového BVP právě ochrana života posádky? Jakými kritérii to bude vyjádřeno?
- 2) Jak moc bude při výběru zohledněna norma NATO STANAG, která vypovídá o celkové ochraně BVP? Bude stanovena určitá míra ochrany jako nejmenší akceptovatelná?

3) Bude prioritou, aby nová BVP byla vybavena nejmodernějšími technologiemi jako je reaktivní pancéřování, vrstvený pancíř či rušičky střel? Jaká je Vaše představa o výbavě nových BVP z tohoto pohledu?

S pozdravem

A handwritten signature in black ink, consisting of several fluid, connected strokes. The signature is positioned to the right of the text 'S pozdravem'.

Vážený pan
Mgr. Lubomír Metnar
ministr obrany
Ministerstvo obrany ČR



MINISTR OBRANY
Lubomír Metnar

Praha 23. května 2019
Čj. MO 39765 – 43 /2018-1140

Vážený pane předsedo,

reaguji na Vaši interpelaci ve věci: „Zakázky na pořízení bojových vozidel pěchoty (BVP). Výbor pro obranu byl dne 15. 5. 2019 podrobně informován o této problematice na svém výjezdním zasedání.

Na Vaše otázky sděluji následující:

K otázce č. 1: Pro Ministerstvo obrany je na základě požadavků předložených ve specifikaci Armády České republiky samozřejmě ochrana životů osádky naprosto prioritní. To bylo mimo jiné vyjádřeno požadavky na balistickou ochranu, ochranu proti účinku min a IED a dále také požadavky na aktivní ochranu.

K otázce č. 2: V předmětné veřejné zakázce byla zohledněna Vámi uváděná norma NATO STANAG. Veškeré oblasti ochrany osádky jsou vyspecifikovány dle normy NATO STANAG 4569.

K otázce č. 3: Pro Ministerstvo obrany bude prioritou, aby nová BVP byla vybavena nejmodernějšími technologiemi jako je například reaktivní pancéřování a rušičky střel. To vše je na základě specifikace Armády České republiky řešeno v rámci požadavku na aktivní ochranu vozidla zajišťující ochranu v rozsahu 360° okolo vozidla včetně ochrany horní polosféry. Tato kritéria jsou předmětem veřejné zakázky.

Všechny výše uvedené požadavky (na balistickou ochranu, ochranu proti účinku min a proti IED a dále na aktivní ochranu) jsou i součástí tzv. nepodkročitelných („no-go“) požadavků předaných firmám na úvodním jednání dne 27. 3. 2019.

S pozdravem

Jan Bartošek
Předseda poslaneckého klubu KDU-ČSL
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR
Sněmovní 4